



NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT

Iktatószám: 30890-2 /2020/KTEF

Ügyintéző.

Tárgy: Turistabuszokra vonatkozó állásfoglalás

Hivatkozási szám:

Ügyintézőjük:

Melléklet: -

Kérem, hogy válaszában a fenti számra hivatkozzon!

Tisztelt Uram!

Turistabuszos közlekedéssel kapcsolatos megkeresésére válaszolva, a Nemzeti Népegészségügyi Központ az alábbi tájékoztatást adja.

A Kormány, a járványügyi helyzet kedvező alakulásának köszönhetően, a 2020. március 11-én kihirdetett veszélyhelyzet megszüntetéséről szóló 282/2020. (VI. 17.) Korm. rendelettel eltörölte a veszélyhelyzetet Magyarországon. A veszélyhelyzet megszüntetésével egy időben azonban egyes járványügyi intézkedések életben maradtak, különösen a járványügyi készütltségi időszakok védelmi intézkedéseiről szóló 285/2020. (VI. 17.) Korm. rendeletben előírt üzletekben és a tömegközlekedésben kötelező maszk viselése.

Nem került jogszabályban előírásra a korábban meghatározott 1.5 méter védőtávolság, valamint a 65. életévüket betöltött személyek védelme érdekében korábban meghatározott idősáv sem.

A fenti jogszabályok értelmében kötelezettség kizárólag a menetrend szerinti, helyi, vagy települések között közlekedő tömegközlekedési eszközökre vonatkozik.

Kérdésre válaszolva tájékoztatom, hogy a hatályos jogszabályok szerint turistabuszon a maszk viselése nem kötelező, a jogszabályokban rögzített kötelező védőtávolság megszűnt, azonban az NNK, járványügyi szempontokat figyelembe véve az alábbiakra hívja fel a figyelmet:

Hasonlóan az influenza és más légúti kórokozók terjedéséhez, az új koronavírus (COVID-19) egyik terjedési módja a cseppfertőzés, melynek során a fertőzött ember köhögése vagy tüsszentése során a levegőbe kerülő, a kórokozót tartalmazó nyálcseppek, légúti partikulumok a közelben álló másik ember orrára vagy szájára, illetve esetleg a tüdőbe belégzésre kerülhetnek, azaz a vírus terjedése szempontjából a legnagyobb veszélyt a megbetegedett köhögő, tüsszögő ember jelenti. A köhögéssel, tüsszentéssel felülre került vírus a felülettől függően néhány órán át, esetleg több napon keresztül is fertőzőképes maradhat.

Közegészségügyi Főosztály

Cím: 1097 Budapest, Albert Flórián út 2-6. Tel: + 36 1 476 1220

e-mail: kozegeszseg@nnk.gov.hu

Hivatali kapu KRID azonosító: 355530977

A népegészségügyi hatóság kiemelten fontosnak tartja, hogy a buszközlekedésben részt vevő szolgáltatók, így a turistabuszokat üzemeltetők is segítsék a fertőzés terjedésének megakadályozását és megtegyék azokat az intézkedéseket, melyek a lakosság, az utazók, és a közlekedésben dolgozók egészségét szolgálják.

Kérem, hogy az üzemeltetés során szíveskedjenek figyelembe venni az alábbiakat:

- Minden dolgozó a lehető legmagasabb szintű személyi higiéniát köteles fenntartani.
- A higiéniai teendőkről a dolgozók számára javasolt alapos, minden részletre kiterjedő oktatást tartani.
- Javasolom a higiéniai szabályok szigorú betartását, az utasok, dolgozók által kézzel gyakran érintett felületek, eszközök, tárgyak fokozott fertőtlenítését, mind a járműveken, mind a pályaudvarokon, a megállóhelyeken, mind pedig a buszok tárolására szolgáló telephelyeken.
- Sorban állás helyszínein biztosítani kell, hogy a sor ne torlódhasson fel és tartható legyen a várakozók között a kb. 1.5 méter távolság.
- A vizes blokkokban a kézmosás és kézfertőtlenítési lehetőséget biztosítani kell. Ajánlott a fertőtlenítő hatású folyékony szappan biztosítása, mert ennek alkalmazásával egy fázisban végezhető el a kéztisztítás és a kézfertőtlenítés.
- A pénzzel érintkezésbe kerülő dolgozók esetében vírusölő hatású, alkoholos kézfertőtlenítőszer (víz nélkül használható) kiadását szükségesnek tartom.
- Kérem a hulladékgyűjtők gyakoribb ürítését.
- A különféle légtechnikai eszközök növelhetik a kockázatot a levegő keverésével, a vírusos cseppek lebegtetésével, valamint a kórokozó szállításával. A mesterséges szellőztetés helyett, a megelőzés érdekében ezért javasolom a természetes szellőztetés alkalmazását, a járművek minél többszöri teljes átszellőztetését. Azokon a járműveken ahol a klímaberendezés kikapcsolható, és természetes szellőztetésre van lehetőségkérem, tegyék ezt meg. Amennyiben rendelkeznek olyan járművekkel, ahol a légtechnika nem kapcsolható ki, úgy ott szükségesnek tartom a légtechnikai rendszer gyakoribb tisztítását, vírusölő szerrel történő fertőtlenítését és a mesterséges szellőztetés mellett az ablakok nyitvatartását is.

Köszönöm, hogy segítő együttműködésükkel támogatják a járvány megfékezésére irányuló törekvéseinket.

Budapest, 2020. június 23.

Tisztelettel:



Dr. Müller Cecília
országos tisztifőorvos